
บทท่ี 4
ผลการวิเคราะหข้์อมูล

การวิจัยคร้ังน้ีเป็นการวิจัยเชิงสำรวจเพ่ือคืกษาสภาพและการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ 
และการลือสารของโรงเรียนในโครงการหน่ึงอำเภอหน่ึงโรงเรียนในผินสังกัดสำนักงานเขตพ้ืนท่ี 
การคืกษาจังหวัดสุพรรณบุรี10โรงเรียน จำนวนนักเรียน 8,211 คน ประชากรในการวิจัยคร้ังน้ี 
ได้แก่ ผู้บรีหารโรงเรียน ผู้รับผิดชอบงานด้านไอชีที และครุผู้สอนของโรงเรียนท่ีใด้รับกัดเลือกเป็น 
โรงเรียนในผินจังหวัดสุพรรณบุรี จำนวน 348 คน โดยวิเคราะห์กลุ่มผู้บรีหารโรงเรียน กลุ่ม 
ผู้รับผิดชอบงานด้านไอชีที และ ครุผู้ลอนกังน้ี

ตอนท่ี 1 สถานภาพผู้ตอบแบบลอบถาม
ตอนท่ี 2 สภาพท่ี'วไปเก่ียวกับไอชีทีเพ่ือการเรียนการลอน
ตอนท่ี 3 การใชิใอชีที
การวิจัยคร้ังน้ี ใช้วิธีเก็บรวบรวมข้อมูล โดยผู้วิจัยนำแบบลอบถามไปให้ผู้บรีหาร 

ผู้รับผิดชอบงานด้านไอชิที และครุผู้สอน ด้วยตนเองจำนวน 348 ชุดได้รับคืนเพ่ือนำมาใช้ 
วิเคราะห์ข้อมูล 318 ชุดคิดเป็นร้อยละ 91.37

ตอนท่ี 1 สถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม

ตารางท่ี 1 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม เก่ียวกับสถานภาพของผู้ตอบ 
แบบสอบถาม จำแนกตามเพศ

ผู้บริหาร ผู้รับผิดซอบด้าน ครุผู้ลอน รวม
เพศ 00IIC ไอชิที(ก = 8) (ท = 302) (ท = 318 )

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
ชาย 6 75.00 2 25.00 98 32.45 112 35.22
หญิง 2 25.00 6 75.00 204 67.54 212 66.66

จากตารางท่ี 1 ในภาพรวมพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อย 
ละ 66.66 และเป็นเพศชายร้อยละ 35.22

เม่ือพิจารณาจำแนกเป็นรายกลุ่ม พบว่า กลุ่มผู้บรีหารโรงเรียนเป็นเพศชายมากกว่า 
เพศหญิงคือเพศชาย ร้อยละ 75.00 และเป็นเพศหญิง ร้อยละ 25.00
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กลุ่มผู้รับผิดชอบงานด้านไอชีทีเป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชายคือเป็นเพศหญิงร้อยละ 
75.00 และเป็นเพศชาย 25.00

ส่วนครูผู้สอนเป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชายเช่นกันคือเป็นเพศหญิง ร้อยละ 67.54 
และเป็นเพศชาย 32.45

ตารางท่ี 2 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบทาม เก่ียวกับสถานภาพชองผู้ตอบ 
แบบสอบถามจำแนกตามอายุ

อายุ
ผู้บริหาร 
(ก = 8)

ผู้รับผิดชอบด้าน 
ไอชีที(ก = 8)

ครูผู้สอน
(ท = 302) ( ก

รวม
= 318)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวนI ร้อยละ
น้อยกว่า 25 ปี - - - - 17 5.62 17 5.34
25 -  30 ปี - - 3 37.50 48 15.89 51 16.03
31 -3 5 ปี - - - - 37 12.25 37 11.63
36 -  40 ปี - - - - 40 13.24 40 12.7
41 -4 5 ปี 1 12.50 1 12.50 72 23.84 74 23.27
46 -  50 ปี 2 25.00 2 25.00 61 20.19 65 20.44
51 -5 5 ปี 4 50.00 2 25.00 23 7.61 29 9.11
56 -  60 ปี 1 12.50 - - 4 1.32 5 1.57

จากตารางท่ี 2 ในภาพรวมพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีอายุระหว่าง41-45 ปีร้อย 
ละ 23.27 มากท่ีสุด

เม่ือพิจารณาจำแนกเป็นรายกลุ่ม พบว่า กลุ่มผู้บริหารโรงเริยนมีอายุระหว่าง 51 -  55 
ปีร้อยละ 50 .00 มากท่ีสุด

กลุ่มผู้รับผิดชอบงานด้านไอซีทีมีพบว่าอายุระหว่าง 25 -  30 ปี ร้อยละ 37.50 มากท่ีสุด 
ส่วนครูผู้สอนพบว่า มีอายุระหว่าง 41- 45 ปี ร้อยละ 23.27 มากท่ีสุด
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ตารางท่ี 3 จำนวนและร้อยละรองผู้ตอบนบบสอบถาม เก่ียวกับสถานภาพชองผู้ตอบ
แบบลอบถามจำแนกตามจุฒิการสืกษา

ว ุฒ ิการสืกษา

ผู้บริหาร 

( ก - ร )

ผู้ริบผดชอบค้าน 
ไอชีที

(ก-ร)
ครูผู้สอน

(ก = 302)

รวม

(ก  =  3 1 8 )
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ดํ่าก'ว่าปริญญาตรี - - - 5 1.65 5 1.57
ปร ิญ ญ าตรี 2 2 5 .๓ 7 8 7 .๓ 268 88.74 277 87.10
ปริญ ญาโท 6 75.00 1 12 .๓ 25 8.27 32 1 0 .๓
ปริญญาเอก - - - - - - -
ไม่ระบุ - - - 4 1.32 4 1.25

จากตารางท่ี 3 ในภาพรวม พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามริ!วุฒิการสืกษาระดับ 
ไ]ร้ญญาตรี ร้อยละ 87.10 มากท่ีสุต รองลงมาริ!วุฒิการสืกษาระดับปริญญาโท ร้อยละ 10.06 

เม่ือพิจารณาจำแนกเป็นรายกลุ่ม พบว่ากลุ่มผู้บริหารโรงเรียนริ!วุฒิการสืกษาระดับ 
ปริญญาโทร้อยละ 75 .00 มากท่ีสุครองลงมาริ!วุฒิการสืกษาระดับปริญญาตรี ร้อยละ 25.00 

กลุ่มผู้ริบผดชอบงานค้านไอซีที พบว่าริ!วุฒิการสืกษาระดับปริญญาตรี ร้อยละ 
87.50 มากท ี่ส ุค รองลงมาริ!วุฒิการสืกษาระดับปริญญาตรีร้อยละ12.50

ส่วนครูผู้สอนพบว่า ริ!วุฒิการสืกษาระดับปริญญาตรี ร้อยละ 88.74 มากท่ีสุด 
รองลงมาริ!วุฒิทารสืกษาระดับปริญญาโท ร้อยละ 8.27
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ตารางที่ 4  จำนวนและร้อยละชองผ ุ้ตอบแบบสอบทาม เก ี่ยวกับสถานภาพของผู้ตอบ

แบบสอบถาม จำแนกตามตำแหน่ง

ตำแหน่ง
ผู้บริหาร 
(ก = 8 )

ผู้รับรดชอบด้าน 
ไอชีท(ก  = 8 )

ครูผู้ลอน
(ก = 302)

รวม
(ก = 318)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
อัตราจ้าง - - - 48 15.89 48 15.09
อาจารย์ 1 - - 3 37.50 71 23.50 74 23.27
อาจารย์ 2 - - 5 62.50 164 54.30 169 53.14
อาจารย์ 3 - - - 18 5.96 18 5.66
อาจารย์ใหญ่ - - - - - - - -
ผู้อำนวยการ 8 100.00 - - - - 8 2.51

จากตารางที่ 4 ในภาพรวมพบว่า ผู้ตอบแบบลอบถามมีตำแหน่งอาจารย์ 2 ร้อยละ 
53.14 มากที่สุด รองลงมาคือตำแหน่งอาจารย์ 1 ร้อยละ 23.27

เมื่อพิจารณาจำแนกเป็นรายกลุ่ม พบว่า กลุ่มผู้บริหารโรงเรียนมีตำแหน่ง 
ผู้อำนวยการทั้งหมดร้อยละ 100

กลุ่มผู้รับรดชอบงานด้านไอชีฑี พบว่ามีตำแหน่งอาจารย์ 2 ร้อยละ 62.50 มากที่สุด 
รองลงมาคือตำแหน่งอาจารย์ 1 ร้อยละ 37.50

ส่วนครูผู้สอนพบว่า มีตำแหน่งอาจารย์ 2 ร้อยละ 54.30 มากที่สุด รองลงมาคือ

ตำแหน่งอาจารย์ 1 ร้อยละ 23.50
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ตารางที่ 5  จำนวนและร้อยละของผ ู้ตอบแบบสอบถาม ๓ ยวกัมลถานภาพของผู้ตอบ

แบบลอบถามจำแนกตามอาย ุการทำงาน

อายุการทำงาน ผ ู้บริหาร
( ท  =  8 )

ผู้รับผิดชอบด้าน 
ไอซีที( ก =  8 )

คร ูผู้สอน
(ก =  302 ) ( ก

รวม
=  318)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
ตํ่ากว่า 6 ปี - - 1 12.50 30 9.93 31 9.78
6 -  10 ปี 5 62.50 2 25.00 53 17.54 60 18.86
11 -  15ปี - - 1 12.50 66 21.85 67 21.06
1 6 - 2 0 ป ี 2 25.00 - - 52 17.21 54 16.98

mCNI04 - - 1 12.50 58 19.20 59 18.55
26 ปีข้ึนไป 1 12.50 3 37.50 43 13.57 47 14.77

จากตารางที่ 5 ในภาพรวมพบ'ว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมี'อายุการทำงานตํ่าก'ว่า 6 ป ี
ร้อยละ 2 1 .0 6มากที่ส ุดรองลงมามีอายุการทำงาน2 1 - 2 5  ป ีร ้อ ยล ะ18.86

เมื่อพิจารณาจำแนกเป็นรายกลุ่ม พบว่า กลุ่มผู้บริหารโรงเรียนมีอายุการทำงานซื่ง 
เป็นอายุการทำงานที่ต่างจากครูผู้สอนเพราะเป็นอายุการทำงานในตำแหน่งผู้บริหาร 6 -  10 ป ี
ร ้อยละ62 .5 0มากที่สุดรองลงมาคือ16-20 ป ีร ้อยละ 25.00

กลุ่มผู้รับผิดชอบงานด้านไอซีที พบว่ามีอายุการทำงาน 26 ปีข้ึน'โบ่ ร้อยละ 37.50 
มากที่สุด รองลงมามีอายุการทำงาน 6 — !0 ปี ร้อยละ 25.00

ส่วนครูผู้ลอนพบว่า มีอายุการทำงานตํ่ากว่า 6 ปี ร้อยละ 26.49 มากที่สุดรองลงมา 
มีอายุการทำงาน 1 6 - 2 0 ปี ร้อยละ 18.87
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ตารางที่ 6  จำนวนและร้อยละของผ ู้ตอบแบบสอบถาม เก ี่ยวกับสถานภาพของผู้ตอบ

แบบลอบถาม จำแนกตามสาขาว ิชาท ี่จบการศ ึกษา

สาขาวิชา ผู้บริหาร
( ก - 8 )

ผู้รับผิดชอบ 
ด้านไอชีที
(ท = 8)

ครูผู้สอน
(ก = 302) ( ก

รวม
= 318)

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์- 
เพ่ือการศึกษา _ _ 1 12.50 31 10.26 32 10.06
เก่ียวกับคอมพิวเตอร์ - 1 12.50 35 11.58 36 11.32
ไม่เก่ียวกับคอมพิวเตอร์ - 5 62.50 189 62.58 194 61.00
อ่ืน  ๆ(ระบุ)

- บริหารการศึกษา 6 75.00 1 0.31
อ่ืน  ๆ (ไม่ระบุ) 2 25.00 1 12.50 46 15.23 49 15.90

จากตารางที่ 6 ในภาพรวมพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามจบการศึกษาในสาขาที่ 
ไม่เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ร้อยละ 6 1 .0 0มากที่สุดรองลงมาคือจบสาขาวิชาอื่นๆ ร ้อยละ17.29 

เมื่อพิจารณาจำแนกเป็นรายกลุ่ม พบว่ากลุ่มผู้บริหารโรงเรียนจบสาขาวิชา 
บริหารการคืกษา ร ้อยละ75.00

กลุ่มผู้ร้บผิดชอบงานด้านไอชีที พบว่าจบลาชาวิชาที่ไม่เกี่ยวกับคอมพิวเตอร ์
ร้อยละ 62.50 มากที่สุด รองลงมาคือเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์เพื่อการคืกษา เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ 
และอ่ืนๆ เท่ากันคือ ร้อยละ 12.50

ส่วนครูผู้สอนพบว่าจบสาขาที่ไม่เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ร้อยละ 62.58 มากที่สุด 
รองลงมาจบลาชาวิชาอื่น  ๆร้อยละ 15.23

จากการสัมภาษณ์ผู้บริหารเกี่ยวกับการแก้ปัญหาขาดแคลนบุคลากรที่จบ 
การศึกษาที่เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์หรอไอซีทีผู้บริหารมีการแก้ปัญหาดังนี้(ก = 8 )

1. ให้บุคลากรที่มีอยู่ไปอบรมเพื่มเติมความรู้ความลามารถ ( ร้อยละ 100 )

2. จัดหาสนับลนุนด้านเอกสารตำราต่าง  ๆ เพื่มเติม ( ร้อยละ 100 )

3. จัดจ้างบุคลากรจากภายนอกท่ีมีความรู้ความลามารถโดยใช้งบวิทยากร 
ภายนอกท่ีโรงเรียนได้รับการจัดสรรทุกปี ( ร้อยละ 100 )
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ตารางที่ 7 จำนวนและร้อยละของผ ู้ตอบแบบลอบถาม จำแนกตามล ักษณะการหาความร ู้

เพ ิ่มเต ิมเก ี่ยวกับไอซีท ีของผ ู้ตอบแบบสอบถาม

ผู้บริหาร ผู้รับผิดชอบ ครู่ผู้สอน รวม
การหาความรู้เพ่ิมเติม ด้านไอชีที

(ก = 8 ) (ท  = 8 ) ( ก = 302 ) ( ก =318 )
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

การคืกษาด้วยตนเอง 8 100 8 100 120 39.73 136 42.76

การเข้ารับการปีกอบรม 
เรียนเพ่ิมเติมใน -

8 100 7 87.50 78 25.82 80 25.15

โรงเรียนเอกชน 1 12.50 3 37.50 65 21.52 64 20.12

การเรียนจาก -
สถาบันการคืกษา 4 50.00 4 50.00 63 20.86 33 10.37

อ่ืนๆ - - 25 8.27 25 7.86

จากตารางที่ 7 ในภาพรวมพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามหาความรู้เพิ่มเติมเกี่ยวกับ 
ไอซีทีด้วยวิธีการคืกษาด้วยตนเอง ร้อยละ 42.76 มากที่สุด รองลงมาคือการเข้ารับการปีกอบรม 
ร้อยละ 25.15

เมื่อพิจารณาจำแนกเป็นรายกลุ่ม พบว่ากลุ่มผู้บริหารโรงเรียนหาความรู้เพิ่มเติม 
เกี่ยวกับไอซีทีด้วยวิธีกา?คืกษาด้วยตนเอง และเข้ารับปีกอบรมมากที่สุดเท่ากันคือ ร้อยละ 100 

กลุ่มผู้รับผิดชอบงานด้านไอซีที พบว่า หาความรู้เพิ่มเติมเกี่ยวกับไอซีทีด้วยวิธีการ 
คืกษาด้วยตนเอง ร้อยละ 100 มากที่สุด รองลงมาคือการเข้ารับการปีกอบรม ร้อยละ 87.50 

ส่วนครูผู้สอนพบว่าหาความรู้เพิ่มเติมเกี่ยวกับไอชีทีด้วยวิธีการคืกษาด้วยตนเอง 
ร้อยละ 39.73 มากที่สุด รองลงมาคือการเข้ารับการปีกอบรม ร้อยละ 25.82
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ตารางที่ 8 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบลอบถาม จำแนกตามความรู้เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ 
รองผู้ตอบแบบสอบถาม

ความรู้เกี่ยวกับ 
คอมพิวเตอร์

ผู้บรีหาร

(ท = 8 )

ผู้ร้บผิดชอบต้าน 
ไอชีที

(ก  = 8 )

ครูผู้ลอน

(ทะ= 3 0 2 )

รวม

(ก  = 3 18 )
จำนวน ร้อยดะ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ความรู้เบื้องต้น -  
เกี่ยวกับการใช้ - 
คอมพิวเตอร์ 8 100 8 100 244 80.79 260 81.76

การใช้โปรแกรม - 
สำเร็จรูป 3 37.50 6 75.00 60 19.86 69 21.69

การเขียนโปรแกรม - - 3 37.50 6 1.98 9 2.83

การใช้บทเรียน -  
คอมพิวเตอร์- 
ช่วยสอน 6 75.00 14 4.63 20 6.28

การผลตบทเรียน-
acil nMOIOCt?..

ซัวยสอน 4 50.00 31 10.26 35 11.0C

ความรู้เชงเทคนัค- 
เกี่ยวกับ- 
สวนบระกอบ- 
ตัวเครื่อง- 
คอมพิวเตอร์ 1 12.50 4 50.00 4 1.32 8 2.51

อนๆ - - 1 12.50 6 1.98 7 2.20

จากตารางที 8 ในภาพรวมพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความทู้กียวกับ 
คอมพิวเตอร์ในเรื่องความทู้บื้องต้นเกี่ยวกันการใช้คอมพิวเตอร์ ร้อยละ 81.76 มากที่สุด รองลงมา

คือการใช้โปรแกรมสำเร็จรูป ร้อยละ 21.69
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ฌี่อพิจารณาจำแนณปีนรายกลุ่ม พบว่ากลุ่มผู้บรีหารโรงเรียนมีความรู้เก่ียวกับ 
คอมพิวเตอร์ในเร่ืองความรู้เบ้ืองต้นเก่ียวกับการใช้คอมพิวเตอร์ร้อยละ 100 มากทีสุ่ด รองลงมา 
คือการใช้โปรแกรมสำเร็จรูป ร้อยละ 37.50

กลุ่มผู้ร้บผิดขอบงานต้านไอชีที พบว่ามีความรู้เก่ียวกับคอมพิวเตอร์ในเร่ืองความรู้ 
เบ้ืองต้นเก่ียวกับการใช้คอมพิวเตอร์ ร้อยละ 100 มากทีสุ่ด รองลงมาคือการใช้โปรแกรมสำเร็จรูป 
และการใช้บทเรียนคอมพิวเตอร์ซวยสอน ร้อยละ 75.00

ส่วนครูผู้สอนพบว่า มีความรู้เก่ียวกับคอมพิวเตอร์ในเร่ืองความรู้เบ้ืองต้นเก่ียวกับการ 
ใช้คอมพิวเตอร์ ร้อยละ 81.76 มากท่ีสุต รองลงมาคือการใช้โปรแกรมสำเร็จรูป ร้อยละ 21.69

ตอนที่ 2 สภาพทว ไป เก ี่ยวก ับ ไอ?ท ีเพ ี่อ การ เร ียบ การส อบ

ดานท ี่ 1 ด ้าน ฮาร ์ด แวร ์และการบ ำร ุงร ักษ า

ตารางท่ี 9 จำนวนและร้อยละของสภาพท่ี'วไปเก่ียวกับไอชีทีเพ่ีอการเรียนการลอน 
จำแนกตามจำนวนห้องคอมพิวเตอร์ท่ีใช้ไนการเรียนการสอน

จำนวนห้องคอมพิวเตอร์ท่ีใช้โนการเรียนการลอน ( ท = 8)
จำนวน ร้อยละ

1 ห้อง 4 50.00
2 ห้อง 4 50.00
3 ห้อง -
อนๆ "

จากตารางท่ี 9 พบว่าจำนวนห้องคอมพิวเตอร์ชองโรงเรียน คือ 1 ห้อง และ 2 ห้อง
ร้อยละ 50.00 เท่ากัน
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ตารางท่ี 10 จำนวนและร้อยละรองสภาพท่ัวไปเก่ียวกับไอชีทีเพ่ือการเรียนการสอน
จำแนกตามจำนวนคอมพิวเตอร์ต่อห้อง

จำนวนคอมพิวเตอร์/ห้อง ( ก = 8 )

จำนวน ร้อยละ

น้อยกว่า 15 เคร่ือง 3 37.50

1 5 -2 0  เคร่ือง 2 25.00

2 1 - 2 5  เคร่ือง 4 50.00

อี่นๆ - -

จากตารางที่ 10 พบว่าโรงเรียนมีจำนวนเครื่องคอมพิวเตอร์ 2 1 - 2 5  เครื่องต่อ 
ห้องมากที่ส ุดร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ น้อยกว่า 15 เครื่องต่อห้อง ร ้อยละ37.50

ตารางที่ 11 จำนวนและร้อยละชองสภาพทั่วไปเกี่ยวกับไอชีทีเพื่อการเรียนการสอน 
จำแนกตามฮาร์ดดิสก์ของเครื่องคอมพิวเตอร์

ฮาร์ดดิสก์ของเครื่องคอมพิวเตอร์ ( ก  = 8 )

จำนวน ร้อยละ

ตํ่ากว่า 5 GB. 2 25.00

5 - 1 0 G B . - -

11 - 15 GB. 1 12.50

1 6 -2 0  GB. 1 12.50

20 GB. ขึ้นไป 
«=»

6 75.00

อนๆ 1 12.50

จากตารางที่ 11 พบว่าฮาร์ดดิสก์ชองเครื่องคอมพิวเตอร์ชองโรงเรียนคือ 20 GB.

ขึ้นไปมากที่สุด ร้อยละ 75.00 รองลงมาคือ ตํ่ากว่า 5 GB. ร้อยละ 25.00



ตารางท่ี 12 จำนวนและร้อยละของสภาพท่ี'วไปเก่ียวกับไอขีพิเพ่ือการเรียนการสอน
จำแนกตามหน่วยความจำช่ัวคราว (RAM) ของคอมพิวเตอร์
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หน่วยความจำชั่วคราว( RAM ) (ก  = 8 )

จำนวน ร้อยละ

8 MB. - -

16 MB. 1 12.50

32 MB. 2 25.00

64 MB. 2 25.00

128 MB. 5 62.50

256 MB. 4 50.00

มากกว่า 256 MB. - -

อันๆ “ "

จากตารางที่ 12 พบว่าหน่วยความจำชั่วคราว (RAM) ของเครี่องคอมพิวเตอร์คือ 
128 MB. .มากที่สุด ร้อยละ 62.50 รองลงมาคือ 256 MB. ร้อยละ 50.00
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ตารางท่ี 13 จำนวนและร้อยละของสภาพท่ัวไปเก่ียวกับไอรีท่ีเพ่ือการเรียนการลอน
จำนนกตามอุปกรณ์เสรีมการทำงาน / อุปกรณ์ต่อพ่วง

อุปกรณ์เสรีมการทำงาน/ อุปกรณ์ต่อพ่วง ( ท
จำนวน

-  8)

ร้อยละ

CD -  R / CD -  RW 7 87.50

เครื่องพิมพ์หัวเข็ม 7 87.50

Sound Card 7 87.50

โมเด็ม 7 87.50

ลำโพง 7 87.50

ลนกนเนอร์ 5 62.50

เครื่องพิมพ์เลเซอร์ 5 62.50

เครื่องพิมพ์อิงกัเจิต 5 62.50

DVD /DVD-R /  DVD - RW 5 62.50

อื่นๆ - -

จากตารางที่ 13 พบว่าอุปกรณ์เสรีมการทำงาน/อุปกรณ์ต่อพ่วง เครีองคอมพิวเตอร์ 

ส่วนใหญ่คือ CD -  R / CD -  RW , Sound Card , MODEM, ลำโพง และ เครื่องพิมพ์'หัวเข็ม 
มากที่สุด ร้อยละ 87.50
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ตารางท่ี 14 จำนวนและร้อยละของสภาพท่ี'วไปน่ายวกับไอชีทีเพ่ือการเรียนการสอน
จำแนกตามลักษณะการติดตั้งคอมพิวเตอร์

การติดตั้งคอมพิวเตอร์ ( ก
จำนวน

= 8 )

ร้อยละ

ติดตั้งแบบระบบเครือข่ายเฉพาะที่ (LAN) 8 100

ต่อเชื่อมกับระบบอินเทอร์เน็ต 4 50.00

ติดตั้งแบบ Stand Alone (ไม่ต่อเช้ากับระบบเครือข่าย) 2 25.00

อื่นๆ - -

จากตารางที่ 14 พบว่า มีการติดตั้งเครองคอมพิวเตอร์แบบระบบเครือข่ายเฉพาะที่ 
(LAN) มากที่สุด ร้อยละ 100 รองลงมาคือต่อเชื่อมกับอินเทอร์เนีต ร้อยละ 50.00

ตารางที่ 15 จำนวนและร้อยละของสภาพที่'วไปเกี่ยวกับไอซีทีเพื่อการเรียนการสอน 
จำแนกตามสถานที่ที่ใช้ไนการติดตั้งคอมพิวเตอร์

สถานที่ที่ใช้ไนการติดตั้งคอมพิวเตอร์ (ทะ=8)

จำนวน ร้อยละ

ห้องคอมพิวเตอร์ (Computer L.ab) 8 100

มุมคอมพิวเตอร์ในห้องเรียน -
ห้องสมุด 3 37.50

อื่นๆ -

จากตารางที่ 15 พบว่า มีการติดตั้งเครื่องคอมพิวเตอร์ในห้องคอมพิวเตอร์มากที่สุด

ร้อยละ 100 รองลงมาคือ ติดตั้งที่ห้องสมุด ร ้อยละ37.50
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ตารางท่ี 16 จำนวนและร้อยละของสภาพท่ี'วไปเก่ียวกับไอชีทึเพ่ีอการเรียนการสอน
จำแนกตามการบำรุงรักษาเครื่องคอมพิวเตอร์

การบำรุงรักษาเครื่องคอมพิวเตอร์ ( ก = 
จำนวน

8 )

ร้อยละ

กำหนดข้อปฏิบัติการไข้เครื่องโดยทำป้ายประกาศให้ชัดเจนเพี่อให้-

ผู้เรียนปฏิบัติตามได้อย่างถูกต้อง 7 87.50

ติดตั้งการ์ดป้องกันไวรัลหรือโปรแกรมป้องกันไวรัล 5 62.50

ให้ผู้เรียนมีส่วนร่วมในการดูแลเครื่องคอมพิวเตอร์ 5 62.50

ตรวจสอบสภาพคอมพิวเตอร์โดยรวมหลังจากการเรียนการลอนทุก-

ลัปดาห์ 4 50.00

ห้ามนักเรียนนำแผ่นบันทึกจากภายนอกมาไข้โดยเด็ดขาด 3 37.50

ตรวจสอบสภาพคอมพิวเตอร์โดยรวมหลังจากการเรียนการลอนทุกครั้ง 2 25.00

มีเจ้าหน้าที่ทำการตรวจสอบแผ่นข้อมูลก่อนการใช้งานทุกครั้งเพี่อ -

ป้องกันไวรัส 1 12.50

ติดตั้ง Password เพี่อให้ผู้เรียนไข้เท่านั้น - -

จากตารางที่ 16 พบว่าโรงเรียนมีวิธีการบำรุงรักษาเครื่องคอมพิวเตอร์โดยการกำหนด 
ข้อปฏิบัติการใข้'เครื่อง โดยทำป้ายประกาศให้ชัดเจนเพี่อให้ผู้เรียนปฏิบัติตามได้อย่างถูกต้อง มาก 
ที่สุด ร้อยละ 87.50 รองลงมาคือการติดตั้งการ์ดป้องกันไวรัสหรีอโปรนกรมป้องกันไวรัล ร้อยละ

62.50
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ด้านท่ี 2 ด้านซอฟต์แวร์น,ละการบำรุงรักษา

ตารางที่ 17 จำนวนและร้อยละของสภาพที่'วไปเกี่ยวกับใอซีทีเพื่อการเรียนการลอน 
จำแนกตามวิธีการจัดหาซอฟต์แวร์เพื่อการเรียนการสอนคอมพิวเตอร์

วิธีการจัดหาซอฟต์แวร์เพื่อการเรียนการสอนคอมพิวเตอร์ ( ก 
จำนวน

= 8 )  
ร้อยละ

มีการแลกฟลียนและยืมซอฟต์แวร์ที่ผลิตขึ้นใช้เองระหว่างสถาบันการคืกษา 
และหน่วยงานภายนอก 5 62.50

รับบริจาคซอฟต์แวร์ที่มีประโยซน์เกี่ยวกับการคืกษาจากนักเรียนและผู้ปกครอง 3 37.50

จัดกิจกรรมหารายได้เพื่อจัดชื้อซอฟต์แวร์เพิ่มเติมตามความเหมาะสม และ - 
การเปลี่ยนแปลง 3 37.50

ให้นักเรียนมีส่วนร่วมแสดงความติดเห็นในการจัดหาซอฟต์แวร์ได้ 2 25.00

จัดตั้งศูนย์ซอฟต์แวร์เพื่อเป็นศูนย์กลางในการรับบริจาคแลกเปลี่ยน ซอฟต์แวร ์
ที่ผลิตขึ้นใช้พร้อมให้ผู้เรียนยืมใช้ภายในศูนย์หรีอยืมกลับไปใช้ที่บ้าน

อื่นๆ - -

จากตารางที่ 17 พบว่าผู้โรงเรียนมีวิธีการจัดหาซอฟต์แวร์เพื่อการเรียนการสอน 
คอมพิวเตอร์โดยมีการแลกเปลี่ยนและยืมซอฟต์แวร์ที่ผลิตขึ้นใช้เองระหว่างสถาบัน การคืกษาและ 
หน่วยงานภายนอก มากที่สุด ร้อยละ 62.50 รองลงมาคือรับบริจาคซอฟต์แวร์ที่มีประโยชน ์
เกยวกับการคืกษาจากน์กเรียนและผู้ปกครอง และ จัดกิจกรรมหารายได้เพื่อจัดชื้อซอฟต์แวร์ 
เพื่มเติมความเหมาะสมและการเปลี่ยนแปลง ร้อยละ 37.50
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ตารางท่ี า8 จำนวนและร้อยละของสภาพท่ีวไปเก่ียวกับใอซทีเพีอการเรียนการลอน
จำแนกตามการผลิตซอฟต์แวร์

การผลตซอฟต์แวร์ (ก =8;
จำนวน ร้อยละ

ให้ความรู้ร ื่องการผลิต CAI แก่ครูในกลุ่มโรงเรียนเพื่อผลิต CAI ขึ้นใช้เอง- 
ภายในกลุ่มโรงเรียน และเผยแพร่ต่อไป 7 87.50
ให้นักเรียVIมีส่วนร่วมในการผลิตซอฟต์แวร์ CAI ในเรื่องที่ตนกำลังสืกษาอยู่- 
และนำมาแลกเปลี่ยนเผยแพร่ให้นักเรียนคนอื่นใช้เพื่อสืกษาเพื่มเติม 3 37.50
อ ื่นๆ -

จากตารางที่ 18 พบว่าโรงเรียนมีวิธีการผลิตซอฟต์แวร์ขึ้นใช้เอง โดยการให้ความรู้ 
เรื่องการผลิต CAI แก่ครูในกลุ่มโรงเรียนเพื่อผลิต CAI ขึ้นใช้เองภายในกลุ่มโรงเรียน และเผยแพร่ 
ต่อไป มากที่สุด ร้อยละ 87.50
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ตารางท่ี า9 จำนวนนละร้อยละของสภาพท่ี'วไปเก่ียวกับไอรีทีเพ่ีอการเรียนการลอน
จำนนกตามระบบปฏิบัติการคอมพิวเตอร์

ระบบปฏิบัติการ (ก = 
จำนวน

8)
ร้อยละ

Microsoft Windows 7 87.50
Linux 2 25.00
อ ื่นๆ - -

จากตารางที่ 19 พบว่า ระบบปฏิบัติการของคอมพิวเตอร์ของโรงเรียนที่ใช้มากที่สุด 
คือระบบปฏิบัติการ Microsoft Windows ร้อยละ 87.50 รองลงมาคือระบบปฏิบัติการ Linux 
ร้อยละ 25.00
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ตารางท่ี 20 จำนวนและร้อยละของสภาพท่ัวไปเก่ียวกับไอรีทีเท่ีอการเรียนการสอน
จำแนกตามโปรแกรมคอมพิวเตอรี

โปรแกรม (ก
จำนวน

= 8)
ร้อยละ

Microsoft Word 8 100
Microsoft Excel 8 100
Microsoft PowerPoint 7 87.50
Adobe Photoshop 7 87.50
Microsoft Access 6 75.00
Paintbrush 5 62.50
Storyboard Plus 1 12.50
อ ี่นๆ 5 62.50

จากตารางที่ 20 พบว่าโปรแกรมคอมพิวเตอร์ของโรงเรียนที่ใช้มากที่ส ุดคือ 
Microsoft Word และ Microsoft Excel ร้อยละ 100 รองลงมาคือ Microsoft PowerPoint 
และ Adobe Photoshop ร้อยละ 87.50
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ตารางท่ี 21 จำนวนและร้อยละของสภาพท่ัวไปเก่ียวกับไอซีทีเพ่ือการเรียนการสสน
จำแนกตามซอฟต์แวร์ของคอมพิวเตอร์ซวยสอน

ซอฟต์แวร์ของคอมพิวเตอร์ซวยสอน (ก = 8 )
จำนวน ร้อยละ

Author ware 7 87.50
Macromedia Flash 6 75.00
Swish 2 25.00
อ ื่น ๆ 1 12.50

จากตารางที่ 21 พบว่าซอฟต์แวร์ของคอมพิวเตอร์ซวยสอน ที่ใช ้มากที่ส ุดคือ Author 
ware ร้อยละ 87.50 รองลงมาคือ Macromedia Flash ร้อยละ 75.00

ตารางที่ 22 จำนวนและร้อยละของสภาพทั่วไปเกี่ยวกับไอซีทีเพื่อการเรียนการสอน 
จำแนกตามซอฟต์แวร์โปรแกรมภาษา

ซอฟต์แวร์โปรแกรมภาษา (ท
จำนวน

= 8)
ร้อยละ

ภาษา HTML 5 62.50
ภาษา Logo 2 25.00
Visual Basic 1 12.50
ภาษา Basic 1 12.50

อื่น ๆ 1 12.50

จากตารางที่ 22 พบว่า ซอฟต์แวร์โปรแกรมภาษา ของคอมพิวเตอร์ที่ใช้มากที่สุด
คือโปรแกรมภาษา HTML ร้อยละ 62.50 รองลงมาคือ ภาษา Logo ร้อยละ 25.00
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ตารางท่ี 23 จำนวนและร้อยละของสภาพท่ี'วไปเก่ียวกับไอซีทีเพ่ือการเรียนการลอน
จำแนกตามซอฟต์แวร์การใช้อินเทอf เน็ต

ซอฟต์แวร์การใช้อินเทอร์เนีต (ก
จำนวน

= 8)
ร้อยละ

Internet Explorer 8 100.00
Netscape Navigator 2 25.00
Microsoft outlook 2 25.00
Eudora - -
อื่น ๆ า 12.50

จากตารางที่ 23 พบว่า ซอฟต์แวร์การใช้อินเทอร์เน็ต ซองโรงเรียนที่ใช้มาก 
ทีส ุดคือโปรแกรม Internet Explorer ร้อยละ 100รองลงมาคือ Netscape Navigator และ 
Microsoft outlook ร้อยละ 25.00
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ตารางท่ี 24 จำนวนและร้อยละของสภาพท่ี'วไปเก่ียวกับไอชีทีเพ่ือการเรียนการลอน
จำแนกตามการไซ้ซอฟต์แวร์และการเก็บรักษา

การไซ้ซอฟต์แวร์และการเก็บรักษา (ก  = 
จำนวน

8;
ร้อยละ

ติดตั้งซอฟต์แวร์หรือโปรแกรมที่เหมาะลมกับนักเรียนไว้ทุกเครื่อง เพื่อสะดวก-
ไนการเรียกไซ้งาน 8 100
จัดสถานที่เก็บซอฟต์แวร์ให้เป็นสัดส่วน 4 50.00
จัดทำสำเนาโปรแกรมไว้ 3 37.50
จัดทำสำเนาข้อมูลเก็บไว้ทุกภาคเรียน 2 25.00
จัดซอฟต์แวร์ที่เหมาะสมพร้อมคุ่มือการไซ้กระจายไปตามหมวดวิชาต่าง ๆ 1 12.50
จัดเก็บซอฟต์แวร์ไว้ใน File Server 1 12.50

จากตารางที่ 24 การไซ้ซอฟต์แวร์และการเก็บรักษา พบว่าผุ้ตอบแบบสอบถาม 
ตอบว่าติดตั้งซอฟต์แวร์หรือโปรแกรมที่เหมาะสมกับนักเรียนไว้ทุกเครื่อง เพีอสะดวกในการเรียกไซ้ 
งานมากท ี่ส ุดร้อยละ 100รองลงมาคือ จัดสถานที่เก็บซอฟต์แวร์ให้เป็นสัดส่วนร้อยละ 50.00
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ด้านท่ี 3 ด้านบุคลากรทางคอมพิวเตอร์

ตารางที่ 25 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามการIตรียมบุคลากรทาง 
คอมพิวเตอร์

การเตรียมบุคลากร (ก
จำนวน

= 8 )
ร้อยละ

ให้ความรู้เรื่องคอมพิวเตอร์แก่ครูก่อนแล้วจึงทำการเปิดลอนแก่นักเรียน 
จัดครูส่งใปอบรมโปรแกรมใหม่แล้วให้ครูที่ไปเข้าร้บการอบรมมาถ่ายทอด-

5 62.50

แก่ครูอื่นก่อนเปิดการสอนแก่นักเรียน
อบรมคอมพิวเตอร์แก่ครูนอกเวลาปฏิบัติหน้าที่เพื่อ'ให้ครูลามารถ'ไข้-งาน'ได้-

5 62.50

และ แนะนำนัก เรียนได้
จัดอบรมครูเป็นระยะอย่างต่อเนื่อง ตามการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยี-

5 62.50

คอมพิวเตอร์ 5 62.50
อื่น ๆ - -

จากตารางที่ 28 ด้านบุคลากรทางคอมพิวเตอร์ นั้นมีการเตรียมในเรื่องให้ 
ความรู้เรื่องคอมพิวเตอร์แก่ครูก่อนแล้วจึงทำการเปิดสอนแก่นักเรียน จัดครูส่งไปอบรมโปรแกรม 
ใหม่แล้วให้ครูที่ไปเข้า!ปการอบรมมาถ่ายทอดแก่ครูอื่นก่อนเปิดการลอนแก่นักเรียน อบรม 
คอมพิวเตอร์แก่ครูนอกเวลาปฏิบัติหน้าที่เพื่อให้ครูสามารถใช้งานได้และแนะนัานักเรียนได้ และ 
จัดอบรมครูเป็นระยะอย่างต่อเนื่อง ตามการเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีคอมพิวเตอร์
เท่ากันคือ ร้อยละ 62.50



66

ตารางท่ี 26 จำนวนนละร้อยละของผู้ตอบแบบลอบทาม จำแนกตามบทบาทหน้าท่ีของครูลอน
คอมพิวเตอร์

บทบาทหน้าที่บุคลากรทางคอมพิวเตอร์ (ท  = 8 )
จำนวน ร้อยละ

เผยแพร่ความรู้เรื่องเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์แก่นักเรียน เช่น การจัด- 
นิทรรศการ แช่งขันตอบปัญหาคอมพิวเตอร์ฯลฯ 7 87.50
รันผิดชอบเกี่ยวกับการใช้คอมพิวเตอร์ในโรงเรียนทั้งหมด 6 75.00
ดูแลและบำรูงรักษาเครื่องคอมพิวเตอร์ 6 75.00
เช้ญวิทยากรเพี่อช่วยในการผิกอบรม เป็นการลดค่าใช้จ่าย 3 37.50
เสนอ ให้คำแนะนำและจัดหาซอฟต์แวร์ใหม่ๆ ให้แก่โรงเรียน า 12.50

จากตารางที 26 บทบาทหน้าที่บุคลากรทางคอมพิวเตอร์ คือ เผยแพร่ความรู้ 
เรื่องเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์แก่นักเรียน เช่น การจัดนิทรรศการ แช่งขันตอบปัญหาคอมพิวเตอร์ ฯลฯ 
มากที่สุด ร้อยละ 87.50 รองลงมาคือ ดูแลและบำรูงรักษาเครื่องคอมพิวเตอร์ ร้อยละ 75.00



ด้านท่ี 4 ด้านโครงสร้างพ้ึนฐาน

ดารางที่ 27  จำนวนและร้อยละของผุตอบนบบสอบถาม จำแนกตามการได้มาซึ่งอุปกรณ์ไอซีที
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การได้มาซึ่งอุปกรณ์ไอชีทิ ( ก 
จำนวน

= 8 )
ร้อยละ

ได้รับบริจาค 8 100
เงินงบประมาณประจำปี 5 62.50
เงินบำรุงการคืกษา 3 37.50
จัดกิจกรรมพเศษ 2 25.00
อ ื่นๆ - -

จากตารางที่ 27 การได้มาซึ่งอุปกรณ์ไอชีที พบว่าได้รับบริจาค มากที่สุด ร้อย 
ละ 100 รองลงมาคือ ได้มาจากเงินงบประมาณประจำปี ร้อยละ 62.50
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ตารางท่ี 28 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบนบบสอบถาม จำแนกตามอายุการใช้งานของ
คอมพิวเตอร์ของโรงเรียน

อายุการใช้งานของคอมพิวเตอร์ของโรงเรียน ( ก 
จำนวน

= 8 )
ร้อยละ

น้อยกว่า 1 ปี - -
1 - 2 ป ี 1 12.50
2 -  5 ปี 1 12.50
มากกว่า 5 ปี 7 87.50

จากตารางที่ 20 อายุการใช้งานของคอมพิวเตอร์พบว่ามีอายุมากกว่า5 ปี 
มากที่สุด ร้อยละ 87.50 รองลงมาคือ 1 -2  ปี และ 2 - 5 ปี เท่ากันคือร้อยละ 12.50
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ตารางท ี29 จำนวนและร้อยละซองผู้ตอบแบบลอบถาม จำแนกตามการพัฒนาระบบเครือร่าย

การพัฒนาระบบเครือร่าย ( ก 
จำนวน

= 8)

ร้อยละ
ใช้บุคลากรในโรงเรียน 8 100

ได้ร้บความช่วยเหลือจากมหาวิทยาลัยพี่เลี้ยง - -
จ้างผู้มีความรู้ 5 62.50

ใด้ร้ปการลนับลนุนจากกระทรวง -I - -
อ ื่น ๆ - -

จากตารางที่ 29 การพัฒนาระบบเครือร่าย พบว่ามีการใช้บุคลากรในโรงเรียน 
มากที่ส ุดร้อยละ 1 0 0 รองลงมาคือ จ้างผู้ม ีความรู้ ร้อยละ 62.50
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ตารางท่ี 3จจำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามการให้บริการด้านไอขีทิ

การให้บริการด้านไอชีที (ก  = 8 )
จำนวน ร้อยละ

บริการอินเทอริเน็ตในการสืบค้นข้อมูล 7 87.50
บริการ'ให้ยืมลื่อแก่ครูและนักเริยนในโรงเรียน 6 75.00
บริการไห้ยืมลื่อแก่ครูและนักเรียนโรงเรียนอื่น 3 37.50
อ ื่นๆ - -

จากตารางที่ 30 การให้บริการด้านไอชีที พบว่าใช้บริการอินIทอริเนตในการ 
สิบค้นข้อมูล มากที่สุด ร้อยละ 87.50 รองลงมาคือ บริการให้ยืมลื่อแก่ครูและนักเรียนในโรงเรียน 
ร้อยละ 75.00
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ตารางที่ 3d  จำนวนและร้อยละของผ ู้ตอบแบบลอบถาม จำแนกตามการเขึอมต่อระบบ

อินเทอร์เน็ตโรงเรียน

การเซอมต่อระบบอินเทอร์เน็ตโรงเรียน ( ก-  8 )
จำนวน ร้อยละ

เริเอมต่อด้วย Modem ( มีคู่สายโทรศัพท์) ( ก = 13) 7 87.50
ใช้ขององค์การโทรค์พท์ (TOT) ให้บริการฟรี 6 75.00
ใช้ซองโครงการ SchoolNet 400 ชม./ เดือน ให้ปริการฟรี 5 62.50
ISP ภาคเอกชน เช่น KSC 1 CS Loxinfo มีค่าบริการ 2 25.00
อ่ึนๆ - -

การพิ!อมต่อตลอด24ชวโมงด้วย Leased Line (ท =4) 4 50.00
บริการฟรีจ่ายเฉพาะค่าเช่าคู่สาย SchoolNet 2 25.00
ISP จ่ายค่าเช่ือมต่อและค่าเช่าคู่สาย 1 12.50
อ่ืนๆ 1 12.50

จากตารางท่ี 3d การเช่ือมต่ออินเทอ?ณิตโรงเรียน พบว่ามีการเช่ือมต่อด้วย Modem 
(มีคู่สายโทรค์พท์) มากท่ีสุด ร้อยละ 87.50 รองลงมาคือ การเช่ือมต่อตลอด 24 ช่ัวโมง ด้วย 
Leased Line ร้อยละ 50.00

เม่ือพิจารณาตามระบบการเช่ือมต่ออินเทอรีเน็ตโรงเรียนพบว่า เช่ือมต่อด้วย Modem 
(มีคู่สายโทรค์พท์) น้ันใช้ซององค์การโทรค์พท์ (TOT) มากท่ีสุด ร้อยละ 75.00รองลงมาคือใช้ 
ซองโครงการ SchoolNet 400 ขม./ เดือน ให้บรีการฟรี ร้อยละ 62.50

เม่ือพิจารณาตามระบบการเช่ือมต่ออินเทอร์เน็ตโรงเรียนพบว่า เช่ือมต่อด้วยการ 
เช่ือมต่อตลอด 24 ช่ัวโมง ด้วย Leased Line น้ัน บรีการฟรีจ่ายเฉพาะค่าเช่าคู่ลาย SchoolNet 
มากท่ีสุด ร้อยละ 25.00 รองลงมาคือ ISP จ่ายค่าเช่ือมต่อและค่าเช่าคู่สาย ร้อยละ 12.50



ด้านท่ี 5 ด้านการพัฒนาครูและบคลากรทางการศึกษา

ตารางที่ 32 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามการพัฒนาผู้รับผิดชอบ 
ด้านใอชีทีของโรงเรียน

การพัฒนาผู้รับผิดชอบด้านไอชีทีของโรงเรียน ( ก = 
จำนวน

8)
ร้อยละ

จัดผิกอบรมสัมมนา หรีอส่งครูเช้ารับอบรมพัฒนาการใช้ ไอชีที 6 75.00
ให้คำแนะนำความรู้หรีอกระบวนการเรียนการสอนโดยใช้ใอชีทํในรูปแบบต่าง ๆ 5 62.50
ส่งเสรีมความสัมพันธ์และให้ความช่วยเหลือในการทำงานร่วมกัน 5 62.50
จัดการผิกอบรมเก่ียวกับการผลิตบทเรียนคอมพิวเตอร์ช่วยสอน 5 62.50
จัดให้มีแหล่งด้นคว้าความรู้สำหรับครูและบุคลากร 5 62.50
จัดพาครูไปคืกษาดูงาน เก่ียวกับการใช้ใอซีที 4 50.00
เชิญวิทยากรท่ีมีความรู้ความสามารถมา ให้ความรู้เก่ียวกับการใช้ไอชีทีในการ-
จัดการเรียนการสอน 3 37.50
ให้คำแนะนำความรู้หรีอกระบวนการเรียนการลอนของครูในรูปแบบต่าง ๆ 3 37.50
จัดให้มีคณะกรรมการให้คำปรกษาพัฒนาด้านความก้าวหน้าในวิชาชีพครู 2 25.00
จัดให้มีการประชุมเชิงปฎิปติการทางวิชาการและเสนอผลงานทางวิชาการ 1 12.50
อ่ืนๆ - -

จากตารางที่ 32 การพัฒนาผู้รบผิดชอบด้านไอซีหีฃองโรงเรียน พบว่ามีการจัด 
ผิกอบรมสัมมนา หรีอส่งครูเช้ารับอบรมพัฒนาการใช้ไอชีที มากที่ส ุดร้อยละ 75.00 รองลงมา 
คือ ให้คำแนะนำความร้หรีอกระบวนการเรียนการลอนโดยใช้ใอชีทีในรูปแบบต่าง ๆ ส่งเสริม 
ความสัมพันธ์และให้ความช่วยเหลือในการทำงานร่วมกัน จัดการผิกอบรมเกี่ยวกับการผลืต 
บทเรียนคอมพิวเตอร์ช่วยสอน และ จัดให้มีแหล่งด้นคว้าความรู้สำหรับครูและบุคลากร เท่ากัน
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ด ้านท ี่ 6 ด ้าน ก ารจ ัด ก ระบ วน ก าร เร ีย น ร ู้

ตารางที่ 3 3  จำนวนและร้อยละของผ ู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามการใช ้คอมพ ิวเตอร์
ของครูในโรงเร ียน

การใช้คอมพิวเตอร์ของครูในโรงเรียน ( ก 
จำนวน

= 8) 
ร้อยละ

ใช้พิมพ์เอกสาร 7 87.50
ใช้อินเทอร์เนิด 7 87.50
ใช้นำเสนอผลงาน 6 75.00
ใช้โปรแกรมคอมพิวเตอร์ช่วยลอน 6 75.00
ใช้โปรแกรมสำเร็จรูปทำงานกราฟิก 5 62.50
ลร้างหรีอพ์ฒนาโปรแกรมโดยใช้โปรแกรมสำเร็จรูป 2 25.00
สร้างหรีอพัฒนาโปรแกรมโดยใช้ภาษาโปรแกรม - -

อ่ืน ๆ า 12.50

จากตารางท่ี 33 การใช้คอมพิวเตอร์ของครูในโรงเรียน พบว่ามีการ ใช้พิมพ์ 
เอกสาร และ ใช้อินเทอร์เนิต มากท่ีสุด ร้อยละ 87.50 รองลงมาคือ ใช้นำเสนอผลงาน และ ใช้ 
โปรแกรมคอมพิวเตอร์ซวยสอน เท่ากันคือ ร้อยละ 75.00
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ตารางท่ี 34 จำนวนและร้อยละของผู้»อบแบบสอบถาม จำแนกตามคุณa u บํติ'■ ธอครูผู้ร ับ ผ ิด ช อ บ  

ด้านไอชีทีของโรงเรียน

คุณสมบํตขอครูผู้รับํผิดชอบด้านไอชีทีของโรงเรียน ( ก
จำนวน

= 8) 
ร้อยละ

ไม่มีจุฒิทางคอมพิวเตอร์ 7 87.50
มีหน้าท่ีรันผิดชอบงานหลายด้าน 6 75.00
เป็นผู้ท่ีได้รับการผิกอบรมเก่ียวกับคอมพิวเตอร์แล้ว 6 75.00
เป็นผู้ได้รันการผิกอบรมเก่ียวกับการบำรุงรักษาคอมพิวเตอร์และอุปกรณ์แล้ว 3 37.50
มีจุฒิทางคอมพิวเตอร์โดยตรง 1 12.50
มีหน้าท่ีรับผิดขอบเฉพาะงานท่ีเก่ียวกับคอมพิวเตอร์ 1 12.50
อ่ืน ๆ -

จากตารางท่ี 34 คุณลมบ้ต๊ฃอครูผู้รับํผิดชอบด้านไอชืทีของโรงเรียน พบว่าครู 
ผู้รับผิดชอบงานด้านไอซีที ไม่มีๅฒิทางคอมพิวเตอร์ มากท่ีสุด ร้อยละ 87.50 รองลงมาคือ มี 
หน้าท่ีรับผิดชอบงานหลายด้าน และ เป็นผู้ท่ีได้รับการผิกอบรมเกียวกับคอมพิวเตอร์แล้ว เท่ากัน 
คือ ร้อยละ 75.00
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ต ารางท ี่3 5 จำนวนและร้อยละของผ ู้ตอบแบบลอบถาม จำแนกตามการเตรียมบ ุคลากร

ทางคอมพิวเตอร์

การเตรียมบุคลากรทางคอมพิวเตอร์ ( ท 
จำนวน

= 8) 
ร้อยละ

ให้ความรู้ร่ืองคอมพิวเตอร์แก่ครูก่อนแล้วจึงทำการเปิดลอนแก่นักเรียน 
อบรมคอมพิวเตอร์แก่ครูนอกเวลาปฎิป็ติหน้าท่ีเพ่ือให้ใช้งานได้และลามารถ-

7 87.50

แนะนำนักเรียนได้
จัดครูส่งไปอบรมโปรแกรมใหม่แล้วให้ครูท่ีไปเช้ารันการอบรมมาถ่ายทอดแก่-

7 87.50

ครูอ่ืนก่อนเปิดการสอนแก่นักเรียน 6 75.00
จัดอบรมครูเป็นระยะ ตามการเปล่ียนแปลงของเทคโนโลยีคอมพิวเตอร์ 5 62.50
อ่ืนๆ - -

จากตารางท่ี 35 การเตรียมบุคลากรทางคอมพิวเตอร์พบว่าการเตรียมบุคลากรของ 
โรงเรียนคือ ให้ความรู้เร่ืองคอมพิวเตอร์แก่ครูก่อนแล้วจึงทำการเปิดสอนแก่นักเรียน และ อบรม 
คอมพิวเตอร์แก่ครูนอกเวลาปฎิบ้ติหน้าท่ีเพ่ือให้ใช้งานได้และสามารถแบะนำนักเรียนได้ มากท่ีสุด 
ร้อยละ 87.50 รองลงมาคือ จัดครูส่งไปอบรมโปรแกรมใหม่แล้วให้ครูท่ีไปเช้าร้บการอบรมมา 
ถ่ายทอดแก่ครูอ่ืนก่อนเปิดการสอนแก่นักเรียน ร้อยละ 75.00
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ตารางท่ี 3B จำนวนและร้อยละซองผู้ตอบแบบลอบถาม จำแนกตามวิธีการจัดหาซอฟต์แวร์

วิธีการจัดหาซอฟต์แวร์ ( ก = 
จำนวน

8)
ร้อยละ

ให้นักเรียนมีส่วนร่วมแสดงความคิดเห็นในการจัดหาซอฟต์แวร์ได้ 4 50.00
ริบปริจาคซอฟต์แวร์ท่ีมีประโยชน์เก่ียวกับการคิกษาจากนักเรียนและผู้ปกครอง 
จัดกิจกรรมหารายได้เพ่ีอจัดซ้ือซอฟต์แวร์เพ่ิมเติมความเหมาะสมและการ-

4 50.00

เปล่ียนแปลง
มีการแลกเปล่ียนและยืมซอฟต์แวร์ท่ีผลิตซ้ืนใช้เองระหว่างสถาบันการคิกษาและ

4 50.00

หน่วยงานนอก
จัดต้ังศูนย์ซอฟต์แวร์เพ่ีอเป็นศูนย์กลางในการริบบริจาค แลกเปล่ียน ซอฟต์แวร์

4 50.00

ท่ีผลิตข้ึนใช้พร้อมให้ผู้เรียนยืมใช้ภายในพ้ืนท่ีท่ีกำหนด - -
อ่ืน ๆ 1 12.50

จากตารางท่ี 3fc วิธีการจัดหาซอฟต์แวร์พบว่า ให้นักเรียนมีส่วนร่วมแสดง 
ความคิดเห็นในการจัดหาซอฟต์แวร์ได้ ริบบริจาคซอฟต์แวร์ท่ีมีประโยชน์เก่ียวกับการคิกษาจาก 
นักเรียนและผู้ปกครอง จัดกิจกรรมหารายได้เพ่ีอจัดซ้ือซอฟต์แวร์เพ่ิมเติมความเหมาะลมและการ 
เปล่ียนแปลง และ มีการแลกเปล่ียนและยืมซอฟต์แวร์ท่ีผลิตซ้ืนใช้เองระหว่างสถาบันการคิกษา 
และหน่วยงานนอก อบรมคอมพิวเตอร์แก่ครูนอกเวลาปฏิบัติหน้าท่ีเพ่ีอให้ใด้ใช้งานได้และ 
สามารถแนะนำนักเรียนได้ มากท่ีสุดเท่ากันคิอ ร้อยละ 50.00



ด า น ท ี่ 7  ด ้า น ก า ร บ ร ิห า ร จ ัด ก า ร

ตารางที 33 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จำแนกตามการเตรียมการในการใช้ไอซีที 
ในงานบรีหารจัดการ

การเตรียมการในการใช้ไอซีทีในงานบริหารจัดการ ( ท = 8 )
จำนวน ร้อยละ

มีการวางแผนนำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารโรงเรียน 8 100
มีการเตรียมบุคลากรเก่ียวกับการใช้คอมพิวเตอร์ในงานบริหารโรงเรียน 8 100
จัดงบประมาณสำหรับการใช้งานคอมพิวเตอร์ของโรงเรียน 8 100
มีการต้ังวัตอุประสงค์การนำคอมพิวเตอร์มาใช้ในโรงเรียน 7 87.50
จัดสถานทีท่ีนำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารของโรงเรียน 7 87.50

จากตารางท่ี 37 การเตรียมการในการใช้!อชีทีในงานบริหารจัดการ พบว่า มี 
การวางแผนนำคอมพิวเตอร์มาใซ้ในงานบริหารโรงเรียน มีการเตรียมบุคลากรเก่ียวกับการใช้ 
คอมพิวเตอร์ในงานบริหารโรงเรียน และจัดงบประมาณสำหรับการใช้งานคอมพิวเตอร์ของ
โรงเรียน มากท่ีสุดเท่ากันคือ ร้อยละ 100
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ตารางท่ี 39 จำนวนและร้อยละของผู้ตอบนบบสอบถาม จำแนกตามการดำเนินการใช้ใอชีทีไน 
งานปริหารจัดการ

การดำเนินการใช้ไอชีทีในงานบริหารจัดการ ( ก 
จำนวน

= 8 )  
ร้อยละ

นำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารวิชาการ 8 100
นำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารบุคลากร 8 100
นำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารกิจการนักเรียน 7 87.50
นำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารธุรการและการเงิน 7 87.50
นำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารความสัมพันธ์ชุมชน 5 62.50
นำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารอาคารสถานท่ี 4 50.00
นำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารการบริการ 4 50.00

จากตารางที่ 38 การดำเนินการใช้ใอชีทีในงานบริหารจัดการ พบว่ามีการนำ 
คอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหาร่วิชาการ และ นำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารบุคลากร มาก 
ท่ีสุดเท่ากันคือ ร้อยละ 100 รองลงมาคือ นำคอมพิวเตอร์มาใช้ในงานบริหารกิจการนักเรียน 
ร้อยละ 87.50
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ต อ น ท ี่ 3  ก า ร ใ ช ํใ อ ? ท ี

ดารางท่ี 39 ระดับการใช้ไอขีทีของผู้ตอบแบบลอบถาม ด้านการเตรียมการ

การ'ใช้ไอชีที ระดับการใช้
เฉล่ีย SD. ระดับ

1. ค า บ ก า ร เต ร ีย ม ก า ร 3.02 0.99 ปานกa าง

จัดปีกอบรมคอมพิวเตอร์แก่บุคลากรในโรงเรียน 2.54 1.31 ปานกลาง
1.1 จัดปีกอบรมเก่ียวกับการเขียนโปรแกรม 2.43 1.31 น้อย
1.2 จัดปีกอบรมเก่ียวกับการใช้อนเทอร์เน็ต 2.71 1.30 ปานกลาง
1.3 จัดปีกอบรมเก่ียวกับการใช้โปรแกรมสำเร็จรูป 2.69 1.25 ปานกลาง
1.4 จัดปีกอบรมเก่ียวกับการซ่อมแซมและการบำรุงรักษา 2.34 1.38 น้อย
จัดหางบประมาณสำหรับการดำเนินการใช้ใอซีทีในโรงเรียน 3.13 1.24 ปานกลาง
จัดสภาพห้องเรียนให้อำนวยความสะดวกต่อการใช้ใอขีที 3.14 1.25 ปานกลาง
ประชาลัมพันธ์ฃอความร่วมมีอกับผู้ปกครองเก่ียวกับ
การใช้ไอขีทีในการจัดการเรียนการสอน 3.12 1.22 ปานกลาง
พัฒนาหลักสูตรเพ่ือรองรันการใช้ไอขีทีในกระบวน
การเรียนการลอน 3.15 1.18 ปานกลาง

จากตารางท่ี 39 การใช้ใอขีทีด้านการเตรียมการ พบว่า มีการพัฒนาหลักสูตรเพิอ 
รองรันการใช้ใอขีทีในกระบวนการเรียนการสอน มากท่ีสุด คือ 3.15 คะแนน รองลงมาคือ จัด 
สภาพห้องเรียนให้อำนวยความสะดวกต่อการใช้ไอซีที 3.14 คะแนน
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ตารางท่ี 40 ระดับการใช้ใอชีทีซองผู้ตอบแบบลอบถาม ด้านการดำเนินการและการดัดกิจกรรม 
เพ่ีอการเรียนการลอน

การใช้ไอซีที ระดับการใช้
เฉล่ีย SD. ระดับ

2. ด้านการดำเนิบการและการจัดกิจกรรมเพี่อการ 2.94 1.05 ปานกลาง
เรือบการส'อบ
มีการแจ้งจุดประสงค์การเรียนรู้แก่นักเรียนก่อนทำการสอน 3.99 1.15 มาก
เลือกใช้กิจกรรมการเรียนการสอนท่ีเหมาะกับระดับซอง- 3.77 1.02 มาก
ผู้เรียน
ใช้ลือและอุปกรณ์คอมพิวเตอร์ในการเรียนการลอน 3.14 1.32 ปานกลาง
ใช้อินเทอร์เน็ตเปินลือในการดัดการเรียนการสอน 2.84 1.40 ปนกลาง
มีการใช้ห้องสมุดอิเล็กทรอนิกสัหรีอห้องสมุดดิจิทัล 2.55 1.47 ปานกลาง
ใช้ไอซีทีในการวิดัยซ้ันเรียน (เก็บข้อมูลนักเรียนรายบุคคล) 2.60 1.43 ปานกลาง
ใช้ไอชีทีในการประชาสัมพันธ์ให้ซ่าวสารช้อมูล เช่นทำ- 3.09 1.36 ปานกลาง
เว็บไซต์ของโรงเรียน
ใช้ใอซีทีในกิจกรรมเกมทางการสืกษา 2.58 1.34 ปานกลาง
ใช้ค้นคว้าข้อมูล 3.14 1.21 ปานกลาง
ใช้ในการดัดเก็บและก่ายโอนแฟ้มข้อมูลต่าง  ๆ เพ่ีอความ- 2.99 1.25 ปานกลาง
สะดวกในการทำลือการสอน/ดัดทำรายงาน
ใช้ทำบทเรียนคอมพิวเตอร์ซวยสอน ( CAI ) 2.69 1.40 ปานกลาง
ใช้ อีเมลระหว่างครูกับนักเรียนหรีอครูกับบุคคลอ่ืน และ/ 2.34 1.42 น้อย
หรือใช้เพ่ีอส่งการบ้าน
มีการดัดนิทรรศการให้ความรู้เก่ียวกับไอชีที 2.59 1.35 ปานกลาง
ขอความร่วมมีอจากหน่วยงานอ่ืนๆในการดัดการเรียนการ 2.62 1.37 ปานกลาง
สอน'โดย'ใช้ไอชีที
ใช้ใอชีทีในการดัดทำโครงงานซองนักเรียน 2.59 1.32 ปานกลาง



SI

การใช้ใอชีที เฉล่ีย SD. ระดับ
จัดกิจกรรมกระตุ้นการใช้ใอชีทีในชีวิตประจำวันของ 2.72 1.30 ปานกลาง
นักเรียน
จัดต้ังชุมนุม / ชมรมเก่ียวกับไอชีทีหรือคอมพิวเตอร์ 3.01 1.32 ปานกลาง
ใช้พิมพ์และจัดทำคลังช้อลอบ 3.32 1.36 ปานกลาง
ใช้คำนวณดัดเกรดคะแนน 2.90 1.36 ปานกลาง
ใช้ทำปฎัทีนการปฎิบัตงาน 3.29 1.29 ปานกลาง
ใช้บันทึกและประมวลผลข้อมูลเพ่ีอการจัดอบรมทาง 3.12 1.31 ปาVIกลาง
วิชาการ

จากตารางที่ 40 การใช้ใอซีทีด้านการดำเนินการและการจัดกิจกรรมเพ่ีอการเรียน 
การลอน พบว่ามีการนจังจุดประสงค์การเรียนรุ้แก่นักเรียนก่อนทำการลอน มากท่ีสุด คือ 3.99 
คะแนน รองลงมาคือ เลือกใช้กิจกรรมการเรียนการสอนท่ีเหมาะกับระดับซองผู้เรียน 3.77 คะแนน
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ตารางท่ี 41 ระดับการใช้ไอชีทีของผู้ตอบแบบลอบถาม ด้านอาคารสถานท่ี

การ'ใช้โอชีที ระดับการใช้ 
เฉล่ีย รอ. ระดับ

ร -ด ้า น อ า ค า ร ส ท า บ ท ี่ 3.32 1.04 ปานกลาง

มีการ'ใช้'ห้องเรืยนใอ'ซีที'ในการเรืยนการลอนอย่างคุ้มค่า 3.20 1.28 ปานกลาง
มีการออกแบบสถานท่ีสำหรับใช้คอมพิวเตอร์โดยเฉพาะ 3.11 1.26 ปานกลาง
มีการจ ัด เตรืยมอุปกรณ์เสริมอ่ืน  ๆเช่นโต๊ะ ด้ เก้าอ้ี ฯลฯ 3.35 1.19 ปานกลาง
มีการจัดห้องคอมพิวเตอร์ให้มีแลงสว่างเพียงพอ 3.66 1.14 มาก
จัดให้มีเคร่ืองปรับอากาศเพ่ือเป็นการรักษาสภาพเคร่ือง 3.32 1.52 ปานกลาง
มีการจัดตารางการใช้ห้องเรียนไอชีที 3.53 1.26 มาก
มีการจัดห้องเพ่ือสำหรับจัดการ'!เกอบรมต่างๆ 3.22 1.26 ปานกลาง
มีการจัดโครงสร้างพื้นฐานทางกายภาพท่ีเหมาะแก่การใช้
งานในระบบเครือข่ายเช่นการเดินสายไฟ/สายโทรดัพท์ 3.88 1.13 มาก
จัดเตรียมห้องเก็บเคร่ืองมือ เคร่ืองใช้ วัสดุอุปกรณ์ต่าง ๆ
ของคอมพิวเตอร์ 3.33 1.19 ปานกลาง
จัดสถานท่ีฃ้ึนใหม่เพ่ือให้เอ้ีอประโยชน์ต่อการใช้ไอชีทีใน
การจัดการเรียนการสอน 3.12 1.24 ปานกลาง

จากตารางที 41 การใช้ใอชีทีด้านอาคารสถานท่ี พบว่ามีการจัดโครงสร้างพ้ืนฐาน 
ทางกายภาพท่ีเหมาะแก่การใช้งานในระบบเครือข่ายเช่นการเดินสายไฟ / สายโทรดัพท์ มากท่ีสุด 
คอ 3.88 คะแนน รองลงมาคือ มีการจัดห้องคอมพิวเตอร์ให้มีแสงสว่างเพียงพอ 3.66 คะแนน
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ตารางท่ี 42 ระดับการใช้!อชีพีรองผู้ตอบแบบสอบถาม ตัานฮาร์ดแวร์และซอฟต์แวร์

การใช้!อซีท ระดับการใช้
เฉลี่ย SD. ระดับ

4. ด้านฮาร์ดแวร์และซอฟต์แวร์ 3.02 1.04 ปานกลาง
มีการสำรวจรายการลี่อและอุปกรณ์ที่ใช้!นการดำเนันการ 3.13 1.24 ปานกลาง
ใช้!อซีที
แต่งตั้งผู้ร้บผิดชอบในการจัดซื้อ/จัดหาลี่อและอุปกรณ์ 3.51 1.16 มาก
จัดงบประมาณสนับสนุน 3.42 1.15 ปานกลาง
มีโปรแกรมสำ1รีจรูปใช้งานตามความต้องการรอง
บุคลากร
จัดหาฮาร์ดแวร์และซอฟต์แวร์ให้เพียงพอกับความ

3.06 1.21 ปานกลาง

ต้องการ 2.98 1.20 ปานกลาง
ฮาร์ดแวร์และซอฟต์แวร์มีประสิทธิภาพเพียงพอต่อการ
ใช้งาน 3.03 1.19 ปานกลาง
ครูผู้สอนมีการเตรียมซอฟต์แวร์ที่ใช้ในการเรยนการสอน 2.94 1.21 ปานกลาง
จัดศูนย์บริการซ่อมฮาร์ดแวร์/ซอฟต์แวร์ 2.62 1.31 ปานกลาง
มีการพัฒนาบทเรียนแบบโปรแกรมซื้นใช้เอง 2.53 1.31 ปานกลาง

จากตารางที่ 42 การใช้!อชีทีด้านฮาร์ดแวร์และซอฟต์แวร์ พบว่ามีการแต่งตั้ง 
ผู้ร์บผิดชอบในการจัดซื้อ / จัดหาสือและอุปกรณ์ มากที่สุด ดือ 3.13 คะแนน รองลงมาดือ มีการจัด 
งบประมาณสน้บลนุน 3.42 คะแนน
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ตารางท่ี 43 ระดับการใช้ใอซีทีชองผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านการประเมินผล

การใช้ใอซีที ระดับการใช้
เฉลี่ย รอ . ระดับ

5. ด้านการประเมินผล 2.84 1.11 ปานกลาง
มีลี่อและอุปกรณ์ที่ใช้ในการวัดผลประเมินผล 2.99 1.25 ปานกลาง
มีซอฟต์แวร์ที่ใช้ในการวัดผลประเมินผล 2.90 1.28 ปานกลาง
จัดงบประมาณในการสร้างเครองมือ 2.95 1.21 ปานกลาง
พัฒนาครุให้มีความรุความสามารถในการสร้างเครื่องมือ
วัดประเมินผลโดยใช้ใอชีที 2.86 1.26 ปานกลาง
ใช้ไอซีทีเป็นเครื่องมือในการวัดผลประเมินผล 2.79 1.28 ปานกลาง
มีการประเมินผลการใช้ไอซีทีฃองนักเรียน 2.77 1.23 ปานกลาง
มีการประเมินผลการใช้ไอซีทีในการจัดการเรียนการสอน 2.67 1.95 ปานกลาง
ของครู

จากตารางที่ 43 การใช้ไอซีทีด้านการประเมินผล พบว่าผู้ตอบนบบสอบถามตอบ 
ว่ามีลี่อและอุปกรณ์ที่ใช้ในการวัดผลประเมินผลมากที่สุด คือ 2.99 คะแนน รองลงมาคือ มีการจัด 
งบประมาณในการสร้างเครองมือ 2.95 คะแนน
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ตารางที่ 44 ระดับการใช้ใอซีทีของผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านการสนับสนุนการใช้ไอซีทีของ 
มหาวิทยาลัยที่เลี้ยง

การใช้ใอชีที ระดับการใช้
เฉลี่ย SD. ระดับ

6. ด้านการสนับส,นบการใช้ไอ?ที ของมหาวิทยาลัย 2.45 1.21 ปานกลาง
พี่เลี้ยง

มหาวิทยาลัยที่เลี้ยงสนับสนุนการเตรียมการใช้ไอซีทีของ
โรงเรียน 2.28 1.31 น้อย
จัดวิทยากรมาให้ความร้กับบุคลากรของโรงเรียน 2.38 1.29 น้อย
แนะนำโปรแกรมสำเร็จเปที่เหมาะลม 2.40 1.32 น้อย
จัดการแกอบรมเกี่ยวกับการใช้ใอซีทีให้กับบุคลากรของ
โรงเรียน 2.53 1.31 ปานกลาง
สนับสนุนด้านงบประมาณ 2.53 1.39 ปานกลาง
สนับสนุนด้านฮาร์ดแวร์ซอฟต์แวร์ 2.40 1.30 น้อย
สนับสนุนด้านการดำเนินการติดตั้งระบบเครีอข่าย 2.53 1.32 ปานกลาง
ให้ความสนับลนุนตามที่โรงเรียนร้องขอ 2.56 1.31 ปานกลาง

จากตารางที่ 44 การใช้ใอซีทีด้านการสนับสนุนการใช้ไอซีที ของมหาวิทยาลัยที่เลี้ยง 
พบว่า ให้ความสนับสนุนตามที่โรงเรียนร้องขอมากที่สุด คือ 2.99 คะแนน รองลงมาคือ จดการ 
แกอบรมเกี่ยวกับการใช้ใอชีทีให้กับบุคลากรของโรงเรียน และ สนับสนฺนด้านการดำเนินการติดตั้ง 
ระบบเครีอข่าย 2.53 คะแนน
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ตารางท่ี 45 ระดับการใช้ใอซีทีของผู้ตอบแบบลอบถาม 6 ด้าน

การใช้ไอซีที ระดับการใช้ 
เฉล่ีย SD. ระดับ

ด้านการเตรียมการ 3.02 0.99 ปานกลาง

ด้านการดำเนินการและการจัดกิจกรรมเพี่อการเรียนการสอน 2.94 1.05 ปานกลาง

ด้านอาคารสถานที่ 3.32 1.04 ปานกลาง

ด้านฮาร์ดแวร์และซอฟต์แวร์ 3.02 1.04 ปานกลาง

ด้านการประเมินผล 2.84 1.11 ปานกลาง

ด้านการสนับสนุนการใช้ใอชีทีของมหาวิทยาลัยพี่เลี้ยง 2.45 1.21 ปานกลาง

จากตารางที่ 45 การใช้ไอซีทีพบว่าผู้ตอบแบบลอบถามตอบว่า มีการใช้ไอซีทีด้าน 
อาคารสถานที่ มากที่สุด 3.32 คะแนน รองลงมาคือ ด้านฮาf ดแวร์และซอฟต์แวร์ และ ด้านการ 
เตรียมการเท่ากันคือ 3.02 คะแนน

จากการสัมภาษณ์ผู้บรีหารเกี่ยวกับการใช้ไอซีทีของโรงเรียนผู้ปรีหารได้ให้ทรรศนะ 
ล^ปได้คำตอบดังนี้ ( ก =8)

1. ส่งเสรีมให้ใช้ใอขีทีในการเรียนการสอนโดยให้นักเรียนทุกคนได้มีโอกาสใช้ 
เทคโนโลยีตามความเหมาะสม ความรู้ความสามารถ ( ร้อยละ 100 )

2. กาหนดนโยบายและแผนกลยุทธ์การใช้ไอชีทีของโครงการหนี้งอำ๓ อหนื่ง 
โรงเรียนในปีนระยะ 5 ปี ( ร้อยละ 100 )

3. สร้างความเช้าใจระหว่างโรงเรียนและชุมชนเกี่ยวกับการใช้ใอชีทีเพี่อพัฒนา 
การคืกษาให้ผู้เรียนมีคุณลักษณะที่พี่งประสงค์คือรักการเรียนรู้ และพัฒนา 
ความสามารถด้วยเทคโนโลยี ( ร้อยละ 100 )
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